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Προσκύνημα του Μητροπολίτη Φθιώτιδος στη 
Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Την παλαιά απευθείας ακτοπλοϊκή σύνδεση του μεγάλου λιμανιού της 
Λοκρίδος, της παραθαλάσσιας πόλης του Αγίου Κωνσταντίνου Φθιώτιδος, 
με την νήσο Λήμνο, επανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών αναχωρώντας το βράδυ της Κυριακής για την Λήμνο, αμέσως 
μετά την Ιερά Παράκληση και την μεγαλειώδη μικτή Ιερά Λιτανεία της 
σεβασμίου Εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία πραγματοποιήθηκε 
δια ξηράς και δια θαλάσσης από το Νιχώρι της Λοκρίδος, διαπλέοντας τον 
Μαλιακό, και με κατάληξη τον νέο λιμάνι του Αγίου Κωνσταντίνου και τον 
μεγαλοπρεπή Ναό των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων, 
συνέχεια της ιστορικής πάλαι ποτέ διαλαμψάσης ομωνύμου Μονής.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών χάρη στην αρχοντική και 
φιλόκαλη αγκαλιά του αγαθωνίτη Ποιμενάρχη της Λήμνου και του Αγίου 
Ευστρατίου, του και διακονήσαντος ιερατικώς και στον Άγιο Κωνσταντίνο 
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Λοκρίδος, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιεροθέου του Γ΄, αξιώθηκε και εφέτος να πραγματοποιήσει, έστω και για μόλις 48 
ώρες, το καθιερωμένο από δεκαετίας ετήσιο προσκύνημά του στην ευλογημένη 
αυτή έπαλξη της πατρίδας μας, στο ακριτικό θαλάσσιο φυλάκιο του Αιγαίου 
Πελάγους, στις βορειοανατολικές γαλάζιες Θερμοπύλες της πατρίδας μας.

Κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ιεροθέου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών χοροστάτησε στις Ιερές Ακολουθίες του 
Μικρού και του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνα στην Υπεραγία Θεοτόκο, την μεν 
Δευτέρα 12 Αυγούστου στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Σώζοντος, Πολιούχου της Λήμνου, την δε Τρίτη 13 Αυγούστου στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίας Τριάδος Μυρίνης.

Τόσο στο πανέμορφο σύμπλεγμα εκκλησιαστικών κτιρίων με επίκεντρο τον Ναό 
του Πολιούχου Αγίου Σώζοντος, μόλις ελάχιστα ναυτικά μίλια από την 
Θεοτοκοφρούρητη Ίμβρο, όσο και στον ανακαινισμένο από τον Άγιο Λήμνου κ. 
Ιερόθεο τον Γ΄ Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Τριάδος, ο επιχώριος 
Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιερόθεος ο Γ΄ με ιδιαίτερα θερμούς λόγους αδελφικής τιμής και αγάπης 
καλωσόρισε στο νησί τόσο τον χοροστατήσαντα Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. 
Συμεών όσο και τον συγχοροστατήσαντα στο Ναό του Αγίου Σώζοντος, ιεράρχη 
της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σαράντα 
Εκκλησιών κ. Ανδρέα, ο οποίος για μία ακόμη φορά ευλογεί με την παρουσία του 
την νήσο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος ο Γ’ 
αναφέρθηκε στην αξία και σημασία των δεήσεων και προσευχών μας προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο, εξέφρασε την συγκίνηση και χαρά του, που οι δύο αδελφοί του 
ιεράρχες, Φθιώτιδος κ. Συμεών και Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας, βρέθηκαν για 
μία ακόμη φορά μαζί, την ίδια περίοδο στο νησί της Λήμνου, και καθώς και οι δύο 
διετέλεσαν, την ίδια σχεδόν περίοδο, Πρωτοσύγκελλοι, ο ένας του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιερωνύμου, ο έτερος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, κατέθεσε ο Άγιος Λήμνου και πάλι τον υιικό του 
σεβασμό και την απέραντη αγάπη προς τους δύο πολιούς και γεραρούς 
οιακοστρόφους και Προκαθημένους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του στον μεν 
προσκύνημα του Αγίου Σώζοντος ανέλυσε τον στίχο εκ της υμνολογίας “Διάσωσον 
από κινδύνων τους δούλους σου Θεοτόκε” σε συνδυασμό και με τον στίχο του 
Κοντακίου του Ακαθίστου Ύμνου «εκ παντοίων με κινδύνων ελευθέρωσον». Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών διέκρινε τους πραγματικούς 



από τους εικονικούς και κατά φαντασίαν κινδύνους, που αντιμετωπίζουμε τόσο ως 
πρόσωπα όσο και ως συλλογικότητες και τόνισε την ανάγκη να ζητήσουμε την 
διασωστική επέμβαση της Παναγίας μας και των Αγίων μας, για να 
απελευθερωθούμε από τους εσωτερικούς πνευματικούς κινδύνους, από τον 
εγωισμό, την φιλαυτία και την ατομοκρατία.

Στο κήρυγμά του στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Τριάδος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ανέπτυξε τον στίχο 
«Παράκλησιν, εν ταις θλιψεσιν οίδα, και των νόσων ιατρόν, σε γινώσκω», 
αναφερόμενος στην παρακλητική και θεραπευτική παρουσία της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στην ζωή μας, και μάλιστα σε μία εποχή που ιδιαίτερα τα ψυχικά 
νοσήματα είναι σε έξαρση και ο άνθρωπος έχει τεράστια ανάγκη να διατηρήσει 
την ψυχοσωματική του ισορροπία.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευχαρίστησε, τέλος, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο για την φιλοξενία και την αγάπη και 
συνεχάρη τους ευλαβείς κληρικούς και το ευσεβές λαϊκό πλήρωμα της 
Μητροπόλεως της Λήμνου, που περιβάλλει με τόση αγάπη και αφοσίωση τον 
σπουδαίο, δραστήριο και ανύστακτο Ποιμενάρχη τους, κ. Ιερόθεο.

Στις Ιερές Ακολουθίες παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, η 
Αντιδήμαρχος Λήμνου κ. Ιωάννα Διαμαντάρη, ο Άρχων Ορφανοτρόφος της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας κ. Παντελής Μπούμπουρας και μέγα πλήθος 
πιστών.
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